

树木相连而生 紧紧粘连在一起 东岭古道长着成片 夫妻树

浙江有礼 益满丽州

捡到上万元现金完璧归赵 环卫工老徐 受到嘉奖



夫妻树

生的，像是异地恋、跨国恋。

据市林业技术和种苗推广站站站长应尚蛟分析，树木相连而生，其本质是自然状态下的一种“靠接”。因自然养分充足，树木生长旺盛，相同树种的枝叶倚靠生长在一起，同一棵树容易生出不同的树干。

当两棵不同种类的树的种子落地或种在一起时，就出现了异树同生的奇观。

像恩爱夫妻长相厮守

巧合的是，在东岭董岭段西溪镇上马村上蒋自然村口的古树群中，也有一对夫妻树。一株树龄约500年的红豆杉（曾被评为永康十大古树

王）和一株树龄约300年的樟树紧挨在一起。

红豆杉的枝条像是张开的双臂，将樟树拥在怀里，像是一对长相厮守的恩爱夫妻，当地人尊称它们为“金子爷樟树娘”（村民将红豆杉称为“金子树”）。

它们与眠牛山隔溪相望，根须则长年吮吸着清澈的圣溪水，树冠常年青翠欲滴。

金子爷樟树娘的叫法，还与上蒋自然村一直流传着认它们为爹娘，孩子就能身体强壮的说法有关。每逢传统节日，村民就要备上酒肉饭，拖家带口地向“金子爷樟树娘”祭拜，祈求一家人顺利安康。

本报讯(融媒记者 董碧冰) 省一级古道东岭边的树长得太神奇了，大大小小的，像夫妻一样紧紧粘连在一起。1月12日一早，驴友“撸山足”给记者发来一段短视频。

撸山足说，在覆满落叶的山脊两旁，每隔一二米不等，就会发现这些夫妻树。

夫妻树 树种繁多

东岭古道继2023年初入选省诗路文化带古道修复项目后，目前又入选省一级古道，其中董岭古道段2017年曾被评为永康十大最美森林古道之首。

东岭古道成片的夫妻树，大多长在通往情投尖（又名青头尖）的山两旁。

旧时，因董坑村先祖孝子董永后裔董虎曾在董岭头居住，情投尖下曾建有仙女宫（董永孝子殿），整个情投尖离仙女宫遗址仅百来步，山顶天然地形成一个平坦的圆之地，直径不到20米，也有和合、团圆之意。

董永是东汉二十四孝子之一。他的传说，是中国流传的四大民间传说之一、国家级非物质文化遗产之一，最早载于西汉刘向的《孝子传》。相传，董永卖身葬父，孝行感天，七仙女下凡与之婚配，七仙女一夜织成十匹锦缎，将董永三年工期改为百日，天上玉帝查出七仙女私下凡尘，降旨七仙女午时三刻返回天庭，夫妻就此诀别。一年后，七仙女送子下凡。

东岭古道上的夫妻树，树种繁多，有槎子、木荷、松树、枫树、樟树等，有同树同生的，但大多是异树同

上山采药不慎踩中 暗器 民警进山搜寻 老人成功获救

本报讯(融媒记者 胡美樱子 通讯员 卢书剑) 日前，市公安局象珠派出所接到报警称，一位老人在唐先镇长川村附近的山中踩到捕兽夹，无法挣脱，急需救助。接警后，民警徐武梁火速带队赶赴现场。

由于老人身处山岭荒地，周围没有明显标志物，民警无法准确获取具体位置。加上山路狭窄，车辆无法驶入，徐武梁等人和赶来的救援队当即决定徒步进山搜救。途中，民警、救援队队员与老人一直保持联系，一边寻找一边大声呼喊。经过近两个小时的搜寻，成功找到被困老人。

当时，老人瘫坐在地，脚踝处被一副生锈的捕兽夹咬住，满脸痛苦。幸运的是，由于老人当天穿了较厚的裤子，加上捕兽夹生锈老化，没有伤到筋骨。大家小心翼翼地将捕兽夹从老人的脚上解开。站起身后，老人试着走了几步，并无大碍。

我今年70多岁了，今天上山采点草药，没想到踩到了捕兽夹。要不是你们，我真不知道该怎么办，谢谢你们。下山途中，老人不停地感谢众人。

徐武梁判断，这个捕兽夹应该是多年前放置在山上的。接下来，我们将加大宣传力度，从源头上杜绝放置捕兽夹的行为。徐武梁说。

目前，警方对捕兽夹放置者的追查仍在进行中。



警惕网红流量注水

近年来，流量注水事件并不鲜见。如果我们所看到的网红流量是刷出来的，恐怕没有人不会产生深深的受骗感。注水流量带来的危害，远不止影响人们的感受这么简单。它让劣质内容被关注、优质内容被淹没，直接导致劣币驱逐良币。打假注水流量，要靠相关部门加强监管，平台履行好主体责任，网红掌管好个人账户。

融媒记者 吕晨曦 应桃蕊 图/文

